

# భారత రాష్ట్రపతి సురినామ్లో భారతీయుల అర్హతాబ్ధి స్మారక సందర్భంగా సంప్రదాయ ప్రదర్శన సందర్భంగా సాంప్రదాయక సంగీత కార్యక్రమాన్ని వీక్షించారు.

జూన్ 06, 2023

భారత రాష్ట్రపతి, శ్రీమతి ద్రౌపది ముర్ము, సురినామ్ ప్రెసిడెంట్ చంద్రికాపర్నాద్ సంతోఖితో కలిసి, పారామారిబోలో నిన్న సాయంత్రం (జూన్ 5, 2023) సురినామ్ చేరుకున్న భారతీయుల 150 సంవత్సరాల జ్ఞాపకార్థం సాంస్కృతిక ఉత్సవాన్ని వీక్షించారు.

పారామారిబోలోని ఇండిపెండెన్స్ స్క్వేర్లో జరిగిన సభను ఉద్దేశించి రాష్ట్రపతి ప్రసంగిస్తూ, సురినామ్ చరిత్రలో ఒక ముఖ్యమైన మైలురాయిగా నిలిచిన సురినామ్కు భారతీయులు వచ్చి 150 ఏళ్లు పూర్తయిన సందర్భంగా ఈరోజు జరుపుకుంటున్నామని అన్నారు. ఈ రోజున, 1873 సంవత్సరంలో, లల్లూ రూఖ్ అనే ఓడలో భారతీయుల మొదటి సమూహం సురినామ్ తీరానికి చేరుకుంది, ఇది ఈ దేశ చరిత్రలో కొత్త అధ్యాయానికి నాంది పలికింది.

బహుళ సాంస్కృతిక సమాజంగా మరియు అవకాశాల భూమిగా, సురినామ్ అక్కడకు వచ్చి స్థిరపడిన అన్ని విభిన్న వర్గాల వారికి స్వాగతం పలుకుతుందని రాష్ట్రపతి అన్నారు. ఈ సంవత్సరంలో, విభిన్న కమ్యూనిటీలు ఒక కుటుంబం మరియు ఒక దేశంగా పరిణామం చెందాయి. సురినామ్ ప్రజలు తమ అంకితభావం మరియు ఐక్యత మరియు సమగ్రతకు నిబద్ధత కోసం ఆమె ప్రశంసించారు.

విస్తారమైన భౌగోళిక దూరాలు, విభిన్న సమయ మండలాలు మరియు సాంస్కృతిక వైవిధ్యం ఉన్నప్పటికీ, భారతీయ ప్రవాసులు ఎల్లప్పుడూ తమ మూలాలతో ముడిపడి ఉన్నారని రాష్ట్రపతి గమనించడం పట్ల సంతోషం వ్యక్తం చేశారు. గత 150 సంవత్సరాలుగా, భారతీయ సమాజం సురినామ్లో సమాజంలో అంతర్భాగంగా మారడమే కాకుండా, భారతదేశం మరియు సురినామ్ మధ్య లోతైన భాగస్వామ్యానికి ఇది ఒక ముఖ్యమైన స్తంభం అని ఆమె అన్నారు.

సురినామ్ తన పూర్వీకుల వారసత్వాన్ని మరియు భారతదేశంతో దాని సంబంధాలను జరుపుకుంటున్న తరుణంలో, భారతదేశం సురినామ్కు సంఘీభావం మరియు గౌరవంతో నిలుస్తుందని రాష్ట్రపతి అన్నారు. OCI కార్డ్ కోసం అర్హత ప్రమాణాలను భారత

భూభాగాల నుండి సురినామ్ కు వచ్చిన అసలు భారతీయ వలసదారుల నాల్గవ తరం నుండి ఆరవ తరం వరకు పొడిగించే భారత ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని ఆమె ప్రకటించారు. భారత్ తో తమ 150 ఏళ్ల బంధంలో ఓసీఐ కార్డును ఒక ముఖ్యమైన లింక్ గా చూడవచ్చని ఆమె అన్నారు. భారత్ తో తమ సంబంధాలను కొనసాగించేందుకు ప్రయత్నాలు కొనసాగించాలని ఆమె ప్రవాస భారతీయులను కోరారు.

సుదీర్ఘ కాలం వలస పాలన తర్వాత సురినామ్ మరియు భారతదేశం రెండూ తమ ఆర్థిక వ్యవస్థలను మరియు సామాజిక వ్యవస్థలను పునర్నిర్మించడానికి ప్రయత్నాలు చేశాయని రాష్ట్రపతి అన్నారు. ఈ అనుభవం రెండు దేశాల మధ్య సంఘీభావాన్ని కలిగించింది. భారత్-సురినామ్ ద్వైపాక్షిక సంబంధాలు అభివృద్ధి కోసం ఉమ్మడి ఆకాంక్షలపై ఆధారపడి ఉన్నాయని ఆమె అన్నారు.

ముందుగా సురినామ్ లో అడుగు పెట్టిన తొలి భారతీయ పురుషుడు మరియు స్త్రీకి ప్రతీకగా ఉండే బాబా మరియు మాయి స్మారక చిహ్నం వద్ద రాష్ట్రపతి నివాళులర్పించారు. తదనంతరం, ఆమె మామా స్రానన్ స్మారక చిహ్నం వద్ద ఆమె నివాళులర్పించారు, ఇది మామా స్రానన్, తల్లి సురినామ్ తన ఐదుగురు పిల్లలను కలిగి ఉంది, సురినామ్ లో శ్రద్ధ మరియు ఆప్యాయతతో నివసించే ఐదు జాతులు.

ప్రెసిడెన్షియల్ ప్యాలెస్ లో జరిగిన ఒక కార్యక్రమంలో, ప్రెసిడెంట్ ముర్ముకి సురినామ్ ప్రెసిడెంట్ అత్యున్నత పౌర గౌరవమైన సురినామ్ 'గ్రాండ్ ఆర్డర్ ఆఫ్ ది చైన్ ఆఫ్ ది ఎల్వో ఫ్లార్' తో సత్కరించారు. ఆమె అంగీకార వ్యాఖ్యలలో, రాష్ట్రపతి సంతోషికి మరియు సురినామ్ ప్రభుత్వానికి ఈ గౌరవాన్ని అందించినందుకు ధన్యవాదాలు తెలిపారు. ఈ గుర్తింపు తనకు మాత్రమే కాకుండా భారతదేశంలోని 1.4 బిలియన్లకు పైగా ప్రజలకు కూడా ఎంతో ప్రాముఖ్యతనిస్తుందని ఆమె అన్నారు. రెండు దేశాల మధ్య సోదర సంబంధాలను సుసంపన్నం చేయడంలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించిన భారతీయ-సురినామ్ సమాజంలోని వరుస తరాలకు ఆమె ఈ గౌరవాన్ని అంకితం చేశారు.

సురినామ్ ప్రెసిడెంట్ ఆమె గౌరవార్థం ఏర్పాటు చేసిన లంచ్ విందులో రాష్ట్రపతి కూడా పాల్గొన్నారు. తన విందు ప్రసంగంలో, రాష్ట్రపతి ముర్ము ప్రతి దేశం మరియు ప్రాంతం యొక్క చట్టబద్ధమైన ఆసక్తులు మరియు ఆందోళనలకు సున్నితంగా ఉండే సమ్మిళిత ప్రపంచ క్రమంలో భారతదేశం యొక్క విధానాన్ని నొక్కిచెప్పారు. ఈ సంఘీభావ స్పూర్తితోనే కోవిడ్-19 మహమ్మారి సమయంలో 100కు పైగా దేశాలకు భారత్ సహాయహస్తం అందించిందని ఆమె తెలిపారు.